

Córdoba 1.<sup>o</sup> de Jul<sup>o</sup> de 1930

Año XI.—Número 3.931

# LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



LA NOCHE DE SAN PEDRO.—CONCURSO DE MANTONES DE MANILA CELEBRADO EN EL CENTRO F  
EDUARDO LUCENA.—BELLÍSIMAS SEÑORITAS QUE TOMARON PARTE EN DICHO CONCURSO

# SOCIEDAD DE GAS Y ELECTRICIDAD

Con los servicios de GAS se obtiene el máximo de

## HIGIENE, COMODIDAD Y ECONOMÍA

Visite V. nuestros almacenes y conocerá un asombroso surtido de

**Estufas** y RADIADORES de los mejores modelos, desde los más sencillos a los de mayor lujo.

para baño, modelos especiales, rápidos y económicos.—PRECIOS REDUCIDOS.

ALQUILAMOS cocinas y aparatos en condiciones muy ventajosas, pues nuestro negocio no consiste en colocar aparatos, sino en VENDER GAS.

Almacenes y Oficinas: ALFONSO XIII, 35. — Teléfono 1.809. — CÓRDOBA

# Pedro López e Hijos

Teléfono 12-26.-CÓRDOBA BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

Apartado núm. 14

## PLAZA DE TOROS.--Ideal Cinema

Función para hoy martes 1.º de julio de 1930.

A las diez y media de la noche, Cinematógrafo.—Programa.—Séptimo episodio en dos partes, continuación de la interesante serie «Universal», en diez episodios. LOS DOMINADORES DEL FUEGO.—Estreno «Fox».—Estreno de la interesantísima película en siete partes, titulada CON UNA MUJER ME BASTA, por el famoso actor cinematográfico Rod La Roque y la bellísima actriz Marceline Day.

Precios: Sillas, 1 peseta. Medias entradas para niños, 0·50. Entrada general, 0·10.

Mañana miércoles, estreno «Metro Goldwyn Mayer»: ORIENTE.

El jueves, estreno de la super-producción «Fox»: EL PAN NUESTRO DE CADA DÍA.

Muy pronto, LOS CUATRO JINETES DEL APOCALIPSIS, por el malogrado Rodolfo Valentino.

## Parque Recreativo.-Teatro de Verano

Solo por dos días presentación del grandioso espectáculo, AGRUPACION CUBANA DE ARTE NEGRO

Hoy martes 1.º de Julio de 1930.—A las diez y media de la noche.—Despedida del grandioso espectáculo CUBANO DE VARIEDADES de ARTE NEGRO, compuesto de 18 artistas de ambos sexos, negros y mulatos con su típico y endiablado Jazz-Band.

Despedida de la escultural y bellísima bailarina europea MARIETTE.

Sillas, 2 pesetas. Gradas, 0·40.

Mañana debut de la Gran Compañía de Zarzuelas y Revistas del Teatro Duque, de Sevilla, de la que es primera tiple Cándida Suárez con el reestreno de la zarzuela en dos actos y tres cuadros «La del Soto del Parral».

## SALÓN DE SAN LORENZO EL TEATRO DE LAS CARAS BONITAS

Compañía de dramas y comedias ARROYO.

Hoy martes, LA CARABA, original de Muñoz Seca y Pérez Fernández.

Precios: Sillas, 1 peseta. Gradas, 0·20.

EMPRESA A. CABRERA  
Teléfono 17-50.

## Anuncios económicos clasificados

Los anuncios de esta Sección saldrán, de una a cinco líneas, 50 céntimos por día; cada línea que excede de las cinco primeras, 15 céntimos. Mínimo, dos inserciones. Por cada inserción se abonará también 15 céntimos, por el impuesto del Timbre.

Para nuestros suscriptores que estén al corriente en sus pagos será gratuita la inserción de un anuncio de éstos que no excede de cinco líneas, sin opción a solicitar la publicación de otro gratuito hasta transcurridos 30 días del anterior.

### Arrendamientos

desde el dia dos de junio de 1930, en la finca Villa Alicia, un piso completamente independiente, rodeado de toda clase de comodidades, rodeado de pinos, con agua abundante y excelentes medios de comunicación.

ARRIENDO. Se hace por la temporada de verano de expléndido chalet amueblado situado en la playa de Regla (Chipiona), consta de once dormitorios, comedor, terraza al mar, garage y amplias dependencias.—Informarán, don José Rojas Marcos, San Isidoro, 15. Sevilla.

SE ARRIENDA desde el día 1º piso en 100 pesetas en la calle Duque Hornachuelos, 6. En la misiva dan razón.

ARRENDAMIENTO. Se arrienda desde el dia en Cerro Muriano finca Villa Alicia, un piso completamente independiente, rodeado de toda clase de comodidades, rodeado de pinos, con agua abundante y excelentes medios de comunicación. No se admiten enfermos contagiosos.—Razón, Moriscos, 5.

### Compras y ventas

MIGUEL Hidalgo Solís.—Fábrica de cepillería y artículos de cerda. Escobillas para blanquear de todas clases y precios. Brochas para barba, desde lo más sencillo a lo más selecto, con auténtico pelo de tejones. Especialidad en brochas para barberías. Se construyen toda clase de cepillos y brochas para usos industriales y domésticos. Precios especiales para mayoristas. Carretera del Brillante, local de La Constancia.

VENDERIA moto seminueva, a toda prueba, por poco dinero. Torres Cabrera, 2, F.

### Traspasos

SE TRASPASA por ausentarse su dueño la Posada de San Antón (Puerta Nueva), con todos sus utensilios, en médico drecio.

### Huéspedes

SE ADMITE huésped en familia.—Darán razón en Osario principal, derecha.

### Varios

REPARACIONES de pianos garantizados, en Clara, don Marcelo, 13. Viuda de Martí Rucker. Presupuestos, gratis. Casa que más barato arreglar gramófonos. Personal técnico especializado.

JOVEN bien parecido, con buen sueldo, se relacionaría con señora, preferible sin apellido. Dirigirse por escrito a esta administración iniciales R. Por su formalidad, garante reservada.

SASTRES: Enseño corte, pasos y baña y confección, lo más moderno y elegante conocido hoy. Del día en un mes. Montoro, número Madrileño.

## Observaciones meteorológicas Fray

Datos facilitados por la estación del Instituto, correspondientes al día 30 de Junio.

### En veinte y cuatro horas

Temp. a m. al sol y al aire libre	41°
a la sombra	33°
mínima	18°
media	25°
Oscilación	15°
Agua de lluvia en milímetros	0·0
Aqua evaporada en milímetros	740

### Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0°	752·4
Temp. a la sombra	19·2
termom. humedecido	17·0
Tensión del vapor	13·10
Humedad relativa	79·0
Estado del cielo	Cubierto
Dirección del viento	S. O. prop.
Fuerza	Ventolina
Recorrido en 24 horas	128·00

## LA VOZ

Para suscripciones y anuncios, dirigir a la Administración del periódico.

## Horas de las Bibliotecas públicas

### biblioteca provincial

de 9 a 12 y media

### Popular

de 6 a 8 y 1/2 de la noche

### Archivo municipal

de 6 a 9.

### Biblioteca "Seneca"

de 9 a 12 y 1/2 y de 3 a 8

Córdoba, un mes .....	2 pesetas
Provincia, trimestre .....	6 —
Extranjero, trimestre .....	15 —

Apartado de Correos núm. 2.

## Informaciones de anoche

### COMENTARIOS

### SALVACIÓN NACIONAL

Indudablemente, el momento presente, requiere una terapéutica de singular vigencia y singular circunspección. España anda a tropiezos. Ni su régimen interior ni su divisa monetaria logran situarse en su propio plano de normalidad. Decimos que urge una decisiva intervención clínica. Llegar a la estabilidad, mediante una rápida medicación, de acuerdo siempre con el tema democrático, para dentro, que no es lícito soslayar, sin vacarnos a otra dictadura. Y esto último es una solución deseable bajo ningún criterio de vista.

En España, el fracaso de los grupos políticos, y el des prestigio de las capillitas, es definitivo. En estos últimos días, nuestros políticos representativos, solo han mostrado prisa por definirse, y ofrecer al país una nueva fisonomía política, pero sin indicar soluciones, ni atacar a fondo en estructuración del régimen. Manifestaciones, declaraciones y discursos—algunos bellísimos—pero nada más. La arquitectura política se ha levantado teniendo a la vista los viejos frisos y los viejos arquitrabes antes del 23. Y lo clásico, que es bellísimo en arte y literatura, no puede aceptarse en política. En el arte de la política llevándolo dignamente, austera mente, una bella arte—no valen hoy los imaginamientos de Maquiavelo, ni las persuasivas razones de Salignac. Los principios no vienen ya en «Cartas» ni en preceptores, hay que adoptar un sistema de política electiva, donde coincidan las diferentes opiniones de la colectividad, bajo la mirada serena, no de un abate ni de un general, educadores de retoños reales, sino de

un hombre civil, maestro de Derecho, y maestro de austereidad, que, más que velar por la perpetuación de un apellido o de un emblema, atienda y vigile cualquier manifestación prodrómica, cualquier inquietud económica o social del pueblo.

Hubo, dijimos, discursos, declaraciones y manifiestos. El cambio de postura política, da la tónica del momento. Surgen bloques políticos; absurdos bloques nacidos para sostener lo insostenible; bloques que no pasan de ser una magnífica entelequia, y que, frente a los enormes problemas de la hora, esta, decisiva y trágica, provocan cuando menos, la sonrisa.

X

Estamos ante un final de gran espectáculo, en el que va jugado todo. Todo rueda. Los ídolos, las ideas. Todo se desmorona. Todo se pierde. La velocidad adquirida contagia a todas las cosas de velocidad. Y en este tema caótico se necesita un hombre. Algunas miradas comienzan a orientarse ya, y señalan al hombre.

Un hombre y un gobierno. He ahí el problema. Pero un Gobierno con todas las investiduras democráticas. Un gobierno de Salvación Nacional integrado por todos los sectores, por todas las minorías dinásticas y antidinásticas, donde la soberanía nacional, ancha y libre, esté ampliamente representada.

Esto es lo único que salvará a España. Junto a este problema fundamental, todo lo demás, politiquillos, caciques, distritos y tinglados, apenas si representan otra cosa que accesorios y guardarropas de una farsa burda, de una farsa indigna.

#### Permiso

Ha marchado a Madrid en uso de licencia el capitán de Sagunto, don Rogelio Vigote.

#### A su destino

Procedente de Toledo ha llegado para incorporarse a su destino el alférez de Infantería don Alberto Morales.

#### En la finca Ballesteros

### La verbena del Tennis

Anoche, en la finca Ballesteros, cedida por su propietario, don Vicente Basabe, tuvo lugar una verbena, organizada por la Sociedad de Tennis.

Comenzó a las doce de la noche, y la animación y la alegría no decayeron hasta las seis de la mañana.

Hubo puestos de turron, de dulces, de churrascos, baile, fuegos artificiales; viéndose concurridísimos durante toda la noche los hermosos parajes de la finca.

Por causas absolutamente ajenas a nuestra voluntad, nos es imposible publicar hoy nuestro habitual extraordinario de 24 páginas de los lunes, y que nos obliga a restringir la información, por lo cual esperamos nos disculpen los lectores.

### POSTALES

### AYER, DOMINGO...

Un bravo domingo de Junio. El mes se despide heroicamente, dejando que la columnilla de mercurio liegue a los 39 y décimas. Sin embargo, las noches son apacibles y frescas, como en protesta de lo caluroso del día.

Toros, ayer. Mejor dicho: ni toros ni toreros. Una corrida sosa, fría, incolora, con aburrimiento de festival. Una interesante asamblea de drogueros por la mañana; fútbol por la tarde y una magnífica fiesta en el Filarmonico, fueron las notas sobresalientes del día.

La política; los comentarios políticos llegaron a su máxima animación. Ayer fué un día animado en punto a cábalas y rumores. Lo dicho: un domingo vivito y coleando.

Lo único real y positivo es que hay evidente malestar en toda España; que la peseta está gravemente enferma y que no se advierte una fácil solución al conflicto. ¿Qué Gobierno asumirá la responsabilidad de la hora presente? ¿Quién será el hombre que se enfrente con los acontecimientos?

Es indudable que España necesita de una rápida y salvadora intervención. Prolongar la situación actual, sin buscar soluciones, puede ser el paso hacia situaciones violentas que no son de desear por nadie.

DICK.

### ACCIDENTE DEL TRABAJO

### Un hombre herido

Esta mañana ha tenido lugar en el cortijo Doña María de los Arroyos un accidente de trabajo en la persona del obrero Luis Expósito Povedano de 16 años de edad.

Hallándose éste trabajando tuvo la desgracia de darse un golpe con la herramienta que manejaba en la cara produciéndose una herida contusa en la región nasal y contusión en el globo ocular izquierdo.

Después de ser asistido en la Casa de San Pedro de dichas lesiones se trasladó a su domicilio Postre, 19.

### Asuntos militares

#### A Melilla

Se ha presentado en este Gobierno Militar para despedirse el capitán de Infantería, don Pedro Aguilar, que marcha a Melilla.

Servicio de plaza para mañana Guardia de la cárcel. Regimiento de la Reina; Jefe de día, coronel de Artillería, don Luis de la Guardia y de la Vega; Imaginaria, teniente coronel de la Reina, don Felipe García de Miranda y Rato, Provisiones, primer capitán de Sagunto.

#### Pagaduría militar de Haberes.

#### Delegación de Córdoba

Los señores jefes y oficiales que perciben sus haberes por esta Pagaduría harán los pagos efectivos durante los días 1 y 2 del mes de julio en la Caja, sita en las oficinas del Depósito de Intendencia (Tomás Conde, número 8) desde las 10 hasta las 13, y desde las 16, hasta las 18 de los referidos días.

## Del campeonato de promoción

### La Valona y el Racing, empatan a dos tantos

Se celebraba ayer en el Stadium América uno de los más interesantes encuentros de la lucha por la Promoción en la región Sur.

Acudió bastante público a presenciar este partido, que era casi decisivo para el equipo local, en este campeonato.

A las cinco y cuarto de la tarde el colegiado de la región Valenciana señor Vidal Royo ordena la alineación de los equipos.

La Balompédica está integrada por Pascualito; Soiza; Pascual; Ramonet; Bonet; Roldán; Almagro; Anes; Vidal; Oscar y Serrilla.

El Racing alinea: Torres; Rodríguez; Melero; Tassani; Solé; Pallarés; Martínez; Morenito; Ocaña; Brand y Titi.

Escoge el Racing a favor del sol y sacan de la linea en medio de la mayor expectación.

El primer tiempo se caracteriza por un continuo dominio de los racinguistas que acosan la meta defendida por Pascualito.

Este dominio se traduce en un corner contra la Balompédica que no trae consecuencias; un golpe franco cerca del área de los sustos, que tampoco tiene efectividad, y una serie de jugadas, que se malograron por el ataque de casa.

La defensa del Racing está colocada en el centro del campo y los medios aprietan a sus delanteros que acosan sin eficacia la meta de Pascualito.

A los diez minutos de juego el ataque de los de la Balompédica corre rápidamente y un centro de su exterior izquierda es recogido por Anes, que de media bolea consigue un tanto para su equipo.

Puesto el balón en juego se acentúa más el dominio de los locales, que fuerzan un corner, seguido de otro, un falt y tres corner más, ninguno de los cuales tiene consecuencias.

Todavía anotamos un avance de la Balompédica con tiro de Anes, que Torres tiene que ceder a saque de esquina, y termina la primera mitad sin nueva alteración en el marcador.

La segunda parte es más movida pero de menos juego.

Se inicia con dominio de los locales y con unas cuantas jugadas ante la meta de Pascualito.

En una de éstas una mano de un defensa anense en el área fatal da lugar a penalty, que es el empate para los de casa.

Aún no ha desaparecido el efecto de este empate, cuando un tiro de Solé es desviado ligeramente por la cabeza de su trayectoria por uno de los delanteros racinguista y el meta forastero, desprevenido ve entrar la pelota en la red por segunda vez.

El entusiasmo que con esto se origina es grande.

Pero los de la Balompédica reaccionan y hacen una serie de ataques combinados, en uno de los cuales Melero da mano dentro del área, originándose el empate de penalty.

Ocurre un ligero incidente en el campo entre un jugador racinguista y el juez de

línea de los forasteros. El árbitro cobra miedo con este suceso y pierde bastante de la seguridad con que hasta aquí llevó la dirección del encuentro.

En un avance local un centro adelantado de Martínez es recogido por Brand que de bote pronto coloca la pelota en la red. El árbitro estima que el jugador racinguista estaba fuera de juego y anula el goal, con protesta de cuantos pudieron apreciar en justicia la jugada.

A poco se anula por offside otro tanto de los de La Linea, y termina el partido con el precipitado empate.

**Insistiendo**  
Del partido de ayer sacamos idéntica impresión que de los anteriores jugados. Es decir, que el Racing, es superior equipo que el presentado por la Balompédica como lo demuestra el continuo dominio en que se desarrolla el juego, no supo sacar partido de este embotellamiento. Razón? Siempre se mostró la directiva sorda a nuestras indicaciones sinceras y desprovistas de toda pasión. Y varios descalabros sensibles y de gran influencia en el campeonato, son la consecuencia de esa sordera, que lamentamos.

Ayer dominó durante toda la tarde el Racing, y, sin embargo, no hubo un centro de delantero, que metiera el pie para aprovechar la relevante labor de sus medios y de algunos compañeros de línea. Ocaña, si, volvió la cara en más de una ocasión con grave perjuicio para el conjunto, desaprovechando jugadas hechas. Ese jugador, ya lo hemos dicho, en muchas ocasiones, no sirve para dirigir el ataque. Si sus condiciones son excelentes y se quieren aprovechar enhorabuena. Colóquese de interior o de lo que sea, pero de centro delantero, no. Es en tal sitio completamente inútil, por no decir perjudicial.

Ayer se distinguieron entre los locales, los medios y la parte izquierda del ataque.

Los forasteros cuentan con un ataque excelente y de peligro. En cambio están mal de medios y de defensas, a pesar de que estos últimos, como iban rascados al rape, parecieran a Ocaña ferozes.

El arbitraje del señor Vidal tuvo la característica de la imparcialidad aunque fué imperdonable que pitara el offside de Brand, que no lo fué.

X  
Al terminar el encuentro un grupo de muchachos, que no asistieron al mismo, pero que rodean el Stadium durante la celebración de los partidos, arrojaron algunas piedras sobre el coche en que iban los jugadores de La Linea.

Es necesario que la autoridad gubernativa tome medidas a este respecto ya que se ha repetido el caso en varias ocasiones. A nuestro entender estaría solucionado ello, que en alguna ocasión pudiera constituir un conflicto de orden público de graves consecuencias, con que se extremara la vigilancia y se despejaran los alrededores del Stadium, ocupados por golillas que son los que causan estos bochornosos espectáculos, indignos de una población culta.

Mac Kai.

## Ayuntamiento

### Visitas

Hoy ha recibido el alcalde en su despacho oficial la visita de los señores siguientes: Doña Matilde Ortega Romero, don Pedro Pulido, don Eduardo Martínez Beltrán, don Rafael Lara Criado, don Francisco Montilla, don Rafael Castillejo Girón, don José Laguna Cubero, don Luis Brozas, don Bernardo Añón, don José Ordóñez, y don Francisco Corpas, alcalde de Cabra.

### La Delegación local del Consejo del Trabajo

Esta tarde se reunirá a las seis y media, como teníamos anunciado en las Casas Consistoriales, bajo la presidencia del alcalde, este organismo.

En el orden del día de asuntos a tratar sólo figuran expedientes de trámite.

## Hacienda

### Pagos para mañana

Por la Tesorería-Contaduría de Hacienda se harán efectivos mañana todos los libramientos correspondientes a los gastos ordinarios del mes.

## Tribunales

### Audiencia

#### Causa por homicidio

Mañana se verá ante la Sección primera de esta Audiencia la causa, procedente del Juzgado de Córdoba por el delito de homicidio, contra Andrés Mérida Ruiz.

Como recordarán nuestros lectores el procesado dió muerte a un compañero de trabajo, por cuestión surgida entre ellos en la calle de Pilero, el mes de diciembre último.

La defensa del procesado estará a cargo del letrado señor Velasco, y su representación la ostentará el procurador señor Redondo.

#### Otra vista

También ante la Sección primera se verá la causa por hurto, procedente del Juzgado de Córdoba, contra Antonio Crespo y otro.

Abogados señores Pino y Porras. Procurador señor Guerrero.

#### Sentencias

El Tribunal de la Sección primera en causa procedente del Juzgado de la derecha de esta capital por el delito de amenazas ha absuelto libremente al procesado José Sánchez Bayo.

También han sido absueltos por el citado tribunal Rafael de la Oliva González y Eduardo Hurtado Marín, contra los que se siguieron actuaciones por el Juzgado de la Izquierda y delito de estafa.

## ARRENDAMIENTO

Se hace, para entregar dentro del próximo mes de Julio, de un local con cinco naves de grandes dimensiones, propio para industria o almacenes, en la casa número 9 de la Avenida Obispo Pérez Muñoz. Para tratar en la calle de Pedro López, número 13, de diez a doce de la mañana.



ASAMBLEA PROVINCIAL DE DROGUEROS.—LOS REPRESENTANTES DE LA PROVINCIA CON LOS DE LA LOCALIDAD, AL TERMINAR LA IMPORTANTE REUNIÓN Y EL BANQUETE CELEBRADO EN EL CÍRCULO DE LA AMISTAD.

## Gobierno civil

### Traslado de un preso

Por la Dirección general de prisiones se ha ordenado el traslado, desde la cárcel de Pozoblanco a la de Fuente Obejuna del preso Francisco Murillo Calderón.

### Visitas

Han visitado al gobernador civil de la provincia señor Atienza en su despacho oficial:

El señor Conde de la Cortina y su hijo, el alcalde de Montoro; don Miguel Basca Molina, don Antonio Carbonell Trillo Fígueroa, don Francisco León, don Luis del Pino Gil, don Francisco Barbado, Presidente de los Metalúrgicos, don Angel María Rubio, una comisión de obreros de La Carlota, el alcalde de Cabra y el secretario de dicho Ayuntamiento, una comisión de obreros albañiles y otra de panaderos, la Directiva de la Asociación provincial de Drogueiros, don Miguel Cañas Vallejo, don Eduardo Baro Castillo, don Manuel Varo Repiso, el alcalde de La Ramble, y don José Riobóo, con el Presidente de la Asociación Nacional de Olivívareros y la presidencia de la Asamblea celebrada esta mañana.

### Una circular de Economía

Para dar cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 14, de la R. O. del ministerio de Economía Nacional, de 27 del actual ("G-

ceta" del 29), por la presente se invita a todas las Asociaciones, Sindicatos y organizaciones agrícolas, para que dentro del plazo que marca dicha soberana disposición, eleven a este Gobierno una terna que contenga los nombres y circunstancias de tres de sus asociados o miembros, a fin de proceder al nombramiento de uno de ellos para que forme parte, como vocal, de la Junta Provincial de Economía.

Córdoba, 30 de junio de 1930.—El gobernador civil, Gracián Atienza.

### EN MONTILLA

## UN HOMBRE QUE DESAPARECE

Noticias recibidas de Montilla dan cuenta de la desaparición de un individuo ocurrida en dicho pueblo el 24 del actual.

El vecino del mismo Cristóbal Domínguez Jiménez salió el precitado día con dos caballerías y acompañado de un tal Bartolomé Iglesias Baena y al llegar a la casa frente a la finca "Salguero", dijo que se volvió al pueblo.

Se dice que el desaparecido llevaba la suma de doscientas y pico de pesetas y que tenía la intención de marchar a Cabra.

Se continúan las gestiones para averiguar el paradero del sujeto desaparecido.

## De la provincia

### Detención de gitanos autores de una estafa

Por la benemérita de La Carlota han sido detenidos los gitanos Cayetano y Juan Fernández Aguilera, Rafaela Cortes Castro y Paz Santiago Cortes, que hicieron víctima de sus malas artes a la vecina de dicho pueblo Dolores Gálvez Estévez.

Esta última tenía una ahijada cuya salud estaba bastante quebrantada a consecuencia de que la había dejado el novio.

Los citados «caídes» propusieron a una parenta suya que le resolviera el asunto, pues lo que la chica tenía eran los demonios dentro del cuerpo, y para sacárselos necesitó la citada «especialista»—que se llama Julia Moreno Ladrón—muchas cantidades en metálico, que la inocente Dolores Gálvez fué entregando para ver a su ahijada libre del maleficio.

Las demandas de dinero llegaron a la exorbitante cifra de quince mil pesetas.

Noticiosa del caso la benemérita detuvo a los gitanos, no pudiendo hacerlo de Julia, porque ésta se pudo escapar.

Posteriormente esta mujer ha sido detenida por la benemérita de Fernán-Núñez, ingresando en la cárcel a disposición del juzgado correspondiente.

**GANGA:** camisetas verano, desde 0'75; calcetines niño, desde 0'20; calcetines hombre, desde 0'30; medias señora, desde 0'40, en

El Metro y sus Sucursales.

## LA SERIE DE LAS ECONÓMICAS

# Seis novillos de Trapero, para Lagartijo, Juan Jiménez y el Niño de la Puerta Real

Insistiendo

Nunca pudiéramos imaginar que una empresa mirara tan poco por sus intereses como esta del circo de la Avenida de Canalejas.

Sigue encastillada en no hacer la debida propaganda de los festejos que organiza respondiendo seguramente a un criterio de economía y el resultado ya lo estamos viendo. Fiestas que por la baratura de los precios y el aliciente de las combinaciones podían celebrarse con llenos completos se están dando solo para los aficionados "enrages" que investigan cuánto sea necesario para conocer los pormenores de aquella y suplen con su esfuerzo las deficiencias de la propaganda.

El domingo eran contadas las personas que tenían noticias de la corrida y más contadas aún las que conocían la hora en que daría comienzo. Así el festejo se celebró con medios de media entrada en la sombra y en el sol.

Rafael G. "Lagartijo"

Nuestro paisano Rafael G. Molina "Lagartijo", formaba en la terna con los dos sevillanos resultando el cartel muy completo para una novillada económica.

Molina, que en la temporada anterior llegó a torzar bastantes corridas y se hizo de un nombre en la novillada andante, ha perdido terreno en esta.

Desentrenado y falto de recursos para defenderse de las reses, puso desde el principio a contribución mucha voluntad y mucha valentía, y estas cualidades le ganó la simpatía del público.

Al que rompió plaza, un novillo negro de bonita lámina y bravo, "Lagartijo" lo dió las buenas tardes con seis verónicas ceñidas arrimándose a los costillares prometedoras de una brillante actuación.

Al simular los quites el torero de la Fuen- seca se adorna con una rebolera magnífica y remató con media verónica superior.

Al cambiarse el tercio Rafael cogió tres pares de banderillas y se las ofreció "amablemente" a sus compañeros y entre los tres consumieron el tercio.

Molina colocó un par excelente que se aplaudió mucho.

Jiménez colgó el suyo regularmente y el nene de la Puerta Real nos entusiasmó con un par enorme, que le valió una ovación larga y unánime.

En el tercio final, Lagartijo cogió la franela, y en un alarde de valor inició la faena con un pase de rodillas al que siguieron otros valentísimos, aguantando serias tarascadas del morlaco.

La faena breve y el diestro larga un pinchazo bueno. Repite con dos más y pasa por la alborada de media estocada entrando bien. (Ovación).

A su segundo lo recibió con tres lances apretados.

En la simulación de quites no vimos nada digno de mencionarse.

Lagartijo empezó la faena de muleta tranquilo, instrumentando unos pases buenos.

Sufre varios achuchones y cuando cree llegado el momento de la verdad entra a herir y deja un pinchazo feo. Pincha de nuevo y termina de una estocada buena. (Aplausos).

Juan Jiménez

En la corrida de ayer hubo un debutante. Juanito Jiménez, sevillano, del que tenemos buenas referencias.

Ciertamente que le tocó al muchacho el peor lote con los que no cabía mucho lucimiento, pero Jiménez defraudó en su primera actuación en nuestra plaza.

En diversos momentos de la lidia se descubrieron en el destello de la buena escuela sevillana que apunta, pero en general no agrado al respetable.

Al segundo de la tarde lo veroniqueó en dos tiempos, sin estrecharse gran cosa.

En la faena final que brindó al ganadero don Indalecio García, administró dos o tres pases buenos y nada más.

Al dar un pase es enganchado sin consecuencias.

Estuvo breve y aprovechando la primera igualada entró a matar a volapié y cobró una estocada hasta las péndolas, que hizo polvo al bicho.

La estocada le valió al sevillano una clamorosa ovación y la vuelta al ruedo.

Al quinto le saludó con unos lances para salir del paso.

Con la fiambula estuvo dominador e inteligente.

Da media estocada contraria. Nueva ración de franela y larga un pinchazo feo y descabellada a pulso.

El Niño de la Puerta Real

Manolo Lobeto, que tan justamente tiene ganadas las simpatías de la afición cordobesa no tuvo ayer una de sus tardes más afortunadas.

A su primero lo recogió con unos lances buenos destacándose una verónica de excelente factura y ceñidísima.

En el segundo tercio volvió a entusiasmarnos en unas verónicas superiores, que se ovacionaron.

El bicho llegó al último tercio muy di-

fícil y el sevillano se puso a la defensiva, sufriendo algunos achuchones.

Muleteó para aliviar y se lo quitó de en medio de una estocada contraria que bastó.

En el sexto el Niño nos obsequió con tres verónicas admirables de temple y forma.

Simulando los quites, se le volvió a aplaudir.

Con los palos cuelga medio par, entrando superiormente.

Repite con otro magnífico y cierra el tercio con otro inmejorable y tras vistosa preparación.

Con la franela toreó distanciado y medroso y acabó con la corrida de una estocada en su sitio.

Los novillos de Trapero en general fueron buenos sobre todo el primero y el cuarto.

Bien presentados y bravos en los primeros tercios, se agotaban pronto, llegando ilidiablos al pasarlo de muleta.

Bien es verdad que no poca culpa tenían los subalternos y aún los espadas toreándolos de capa excesivamente.

Los subalternos pasaron casi desapercibidos. Nuestro compañero en la Prensa "Dionis", estuvo trabajador y bien toreando.

Con la de ayer quedó cerrada la serie de novilladas "diurnas", para comenzar con las "nocturnas"... ¡Dios nos coja confesados!

FILIGRANA

## De sociedad

Marchó de temporada de verano al Real Sitio de San Ildefonso, nuestro querido amigo don Rafael Cruz Conde, acompañado de su distinguida familia.

Se encuentra en Córdoba el Conde de la Cortina.

En el domicilio de los padres de la novia han firmado el acta de sus espousales la distinguida señorita Carmen Sanz Barrabino, hija de nuestro estimado amigo don Rafael Sanz Noguér y el distinguido joven don Joaquín Fernández Natera.

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña doña Clara Burón, esposa de don Juan José de la Colina.

OPORTUNIDAD: sombreros de paja, a 1'50, 4, 5'50, 6 y 8 pesetas, de calidad superior, en El Metro y su Sucursal de la calle de Concepción, número 30.

## DESDE MI BUTACA

## PARQUE RECREATIVO

"Satanelo", de Muñoz Seca.—Tres actos.—Estreno.

Anoche se estrenó en el Parque la última comedia de Muñoz Seca, que, a decir verdad, nos dejó desconcertados.

Desde luego, la comedia defraudó al espectador. Un primer acto de chiste y de absurdas situaciones, que pasó bien. Y dos actos más, sin ilación ni relación con el desarrollo de la trama, y que no gustaron ni poco ni mucho.

La comedia, con ribetes filosóficos, pretende simbolizar el bien y el mal, venciendo, naturalmente, aquél, encarnado en Josefina H. del Río, que hizo imposibles por salvar la obra, que no tiene defensa. Muñoz Seca, esta vez, no ha acertado.

Los intérpretes cumplieron. De ellos, la señorita H. del Río, y Calvo. Los demás, bien.

El Barón de G.

# "LA VOZ" EN FUENTE TOJAR

## Una boda

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Virgen del Rosario, se celebró el enlace matrimonial de la bellísima señorita Rosalia Mérida Ayala, con el joven don Antonio Leiva Mérida.

La novia vestía rico traje de seda negro adornado con encajes y lucía magnífico velo blanco con el simbólico ramo de azahar.

Bendijo la unión el párroco don Manuel Arenas de Castro, a presencia del delegado del Juzgado municipal señor Pineda.

Apadrinaron a los contrayentes doña María Pimentel Calvo y el hermano del novio don Francisco Leiva, firmando el acta matrimonial como testigos don Francisco Jiménez, don Manuel Molina, don F. Leiva y don Pablo Moral.

Terminada la ceremonia religiosa los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados con fiambres, vinos, dulces, licores y habanos.

Después organizóse un animado baile amenizado por un sexteto bajo la dirección del señor Ruiz Barca, que duró hasta las primeras horas de la mañana.

Había muchas niñas guapas destacándose entre ellas Araceli Gloria y María Leiva, Dolores Ruiz, Antonia Jiménez, María Barbero, Adelina P. Calvo, María González, Jenara Molina y una infinidad de ellas imposible de alistarlas en este banderín de belleza y hermosura.

No cesaron los chistes de buen gusto, vivas a los nuevos esposos, a los padrinos, y la alegría no decayó ni un momento.

Deseamos al nuevo matrimonio todo género de venturas y una interminable luna de miel.

**La joven Consuelo y el joven José cierto día lo pasaron muy bien**

Si señor, pero ahora lo pasan muy mal. José es un muchacho que nunca tuvo nadie que decir nada malo de él, pero hace poco tiempo dió un "tropiezo" cuyos resultados están saliendo ahora.

José Madrid Jiménez, que así se llama nuestro protagonista, andaba requiriendo de amores a la joven Consuelo Nocete Ariza, y un día parece ser que la muchacha aceptó las relaciones. Así pasó cierto tiempo y llegó un día en que José ardiente en las llas-

mas del amor propuso a Consuelo que se marchara con él a un nido donde podrían arrullar los dos solitos. La tortola en un principio se negó a ello, pero el apuesto galán no cesaba de insistir, el resultado es que José brindó a la hermosa aldeana una boda de rumbo y entonces ¡pobre Consuelo!

Pero es lo que ella dice; como después de raptada ha pasado algún tiempo y no ha resultado "nada", y si muchos comentarios y conversaciones que llegaron a conocimiento de su mamá, ésta puso el hecho en conocimiento de la Guardia civil, la cual formalizó el oportuno atestado y lo ingresó en la cárcel del partido a disposición de la autoridad judicial correspondiente.

## Día del Corpus

Se celebró con la mayor brillantez la fiesta del Santísimo Corpus Christi. Después de la misa, en la que ofició nuestro digno párroco señor Fuenan de Castro, organizase la procesión presidida por el clero parroquial y numerosísimos fieles, asistiendo como elemento autoritario el comandante del puesto de la Guardia civil, el médico y el maestro de escuela, las calles del itinerario que recorrió estaban engalanadas con el más delicado gusto.

## Distinguida viajera

Procedente de Madrid llegó a ésta acompañada de sus más íntimos amigos la distinguida señora doña Adoración Ayala, esposa de nuestro estimado amigo el culto profesor del Magisterio don José Ramos.

## Traslado de local

Debido a las gestiones practicadas por nuestro alcalde señor Ulataz Cordón, ha sido trasladado el Ayuntamiento a un nuevo local amplio, ventilado y de mejores condiciones que el anterior, tanto para vivienda como para oficina. Mucho nos alegramos de ello.

## Un ruego

Le agradeceríamos al señor alcalde que se hiciera una inspección por las calles a fin de examinar el alumbrado de la población muy escaso por cierto. Hace falta instalar lo menos veinticinco luces más de las que actualmente hay, el casco de la población es bastante grande, el número de habitantes es de 2.300 y no todos tienen luces como es natural en la calle donde viven.

## Corresponsal.

# LA VOZ en Rute

## Carreras de cintas

Hace algún tiempo que varios jóvenes de esta localidad, amantes del deporte y en sus deseos de dar impulso a los días festivos, se reunieron bajo el nombre de Rute Veloz Club, cuya documentación para estar constituidos en regla enviaron al señor gobernador para su aprobación.

El pasado domingo, día 22, celebraron unas brillantes carreras de cintas en las que se puso de manifiesto el entusiasmo de este pueblo, pues el amplio paseo era impotente para contener a tanto público, siendo un gran triunfo para este Club la fiesta organizada.

El bello sexo no podía por menos que

cooperar, y así las distinguidas señoritas, supieron primorosamente adornar las cintas, esmerándose todas en presentarlas cual mejor.

Todos los corredores ansiaban conquistar la de su preferida y era de ver cómo se afanaban poniendo en práctica todas sus habilidades ciclistas con tal de lograr su objeto.

Sus trabajos gimnásticos, fueron recompensados por las simpáticas señoritas, entregando puros, vino y otros regalos que en honor de ellas fueron consumidos en el Club, donde se dieron vivas a la Junta organizadora y a las chicas guapas que con su presencia dieron el mayor encanto a la fiesta.

## Corresponsal.

# Ecos de la localidad

## Verbena en el Centro Filarmónico

Anoche se celebró en el local de esta sociedad la segunda de las verbenas anunciadas con motivo de la festividad de San Pedro.

Anoche los salones estuvieron imponentes de público, repartiéndose varios premios consistentes en mantones y abanicos a las muchachas que concurrieron mejor ataviadas con el clásico pañolón.

## Reparto de premios

Ayer a las seis de la tarde se verificó en el Colegio de Niñas de Jesús Nazareno el reparto de premios a las alumnas, que más se han distinguido en el curso anterior por su aplicación, su conducta y su asistencia a las clases.

Las alumnas entonaron cánticos y recibieron el galardón ganado de manos de su directora y profesoras, escuchando palabras alentadoras de estas, para proseguir en el camino de la aplicación y de la buena conducta.

## SUCESO EN AGUILAR

# Al arrojarse del tren, se causa la muerte

La Benemérita de Aguilar da cuenta de un trágico suceso desarrollado a la entrada de la estación de dicho pueblo.

Un sujeto llamado Antonio Gallego Ruiz, de 55 años, había tomado el tren mixto número 551 en la estación de Campo Real, viajando sobre los topes del furgón de cola.

Al llegar el tren a la estación de Aguilar, y para que no lo vieran los empleados de la citada estación, el mencionado sujeto se arrojó del tren en marcha, con tan mala fortuna que se dió un tremendo golpe en la cabeza con uno de los railes de la vía, causándole tremenda lesión.

Recogido por el personal de la estación fué trasladado con toda rapidez al hospital de Aguilar y curado de primera intención, pero la gravedad de la herida era tal que el desgraciado dejó de existir a los dos horas de ingresar en el mencionado centro benéfico.

El Juzgado de Instrucción interviene en el asunto.

## UN AHOGADO

# En "Cas" es encontrado el cadáver de un hombre

Ayer fué avisado el Juzgado para que se personara en la orilla del Guadajquivir, por las inmediaciones de la fábrica de Electricidad «Casillas».

Inmediatamente trasladóse a dicho lugar, donde se encontraba el cadáver de un hombre joven, el cual había sido sacado a aquella parte por el maquinista de la fábrica antes citada, Rafael Cabello.

El Juzgado comenzó a instruir diligencias.

Por ellas se deduce que el cadáver es el de Camilo Pardo Rodríguez, de 24 años.

Horas antes había sido visto arrastrado por la corriente cerca de la presa de la fábrica de Electricidad, de donde lo sacó el maquinista.

Ordenado el levantamiento del cadáver, fué trasladado al cementerio de la Salud, donde le será practicada la súpresa.

## EN EL GRAN TEATRO

# Los olivareros de la provincia de Córdoba, celebran una magna asamblea

### Se adoptan importantísimos acuerdos

A las once de la mañana de hoy se ha celebrado en el Gran Teatro un acto de verdadera importancia para la clase agrícola de la provincia.

Se trata de una magna Asamblea de olivareros, para conseguir rápidas soluciones al conflicto que atraviesa la olivicultura en España.

Asisten a la reunión más de mil olivareros, que llenan completamente las butacas, palcos y plateas del teatro.

Ocupan la presidencia de la Asamblea el presidente de la Cámara Agrícola, don José Riobó Susbielas; presidente de la Asociación general de Olivareros de España, don Pedro Solís; diputados señores Conde de Colomera y don Francisco Campos Navas, por la Diputación; concejales, don Fioren-tino Sotomayor y don Francisco Amián, por el Ayuntamiento de Córdoba; el presidente de la Cámara Agrícola de Sevilla, don José Huesca; don Francisco Varo; don Angel Sisternes y don Antonio Zurita Vera.

**El Sr. Riobó abre la sesión**

El Presidente de la Cámara Agrícola, don José Riobó declara abierta la sesión haciendo ver la simpatía de esta Asamblea, que es la primera en que se encuentran representados el Ayuntamiento y la Diputación

Anuncia que en este momento se celebran Asambleas de olivareros en Jaén, Aragón y Cataluña, y expresa el objeto de la reunión, que es ratificar las conclusiones elevadas a los Poderes públicos por la Asociación general de Olivareros.

Saluda a todos los reunidos, congratulándose de la asistencia a esta reunión del Presidente de la Asociación Nacional señor Solís, al que dirige unas frases de afectuoso saludo.

Termina pidiendo, que cuantos intervengan en el debate de los asuntos a ventilar por la Asamblea lo hagan de forma breve, precisa y concreta.

**El señor Huesca.**—Se levanta a hablar el Presidente de la Cámara Agrícola de Sevilla, manifestando que como siempre viene a ofrecer a la Cámara de Córdoba el apoyo de la que representa.

Dirige un saludo a los olivareros y se adhiere con todo entusiasmo a esta Asamblea.

**El señor Zurita.**—Nada nuevo, comienza el señor Zurita, puedo deciros, pues lo que yo pienso ya lo he manifestado en la prensa, que es la gran palanca que nos es necesaria para nuestra defensa.

Señala como cosa necesaria para la solución del problema olivarero, la libertad de exportación, que no tan solo no existe en España en la actualidad, sino que al exportador se le ponen trabas, lejos de conceder primas de exportación como se hace en otros países.

Otro enemigo de los olivareros es el acei-

te de orujo, la refinería de este producto, que causa grandísimos perjuicios, estimando que se debe purificar el consumo interior.

Cree que debe llegar el momento político, en que todos los olivareros se unan para la defensa de la agricultura, puesto que así se defiende a España y así se defiende al pobre.

Estima que hay que ir con valentía a mantener la conquista de lo que se ha hecho, y hay que ir con los Ayuntamientos.

Se congratula de la presencia de representantes de las Corporaciones municipal y provincial en el acto y al terminar es aplaudido.

**El señor Oriol.**—Sigue al señor Zurita en el uso de la palabra. Dice que hasta ahora los olivareros no han conseguido nada por falta de unión, cuya falta de unión es una de las primeras causas del estado de la riqueza olivarera.

La otra, es la crisis mundial porque atraviesa la agricultura. Añade que los Gobiernos no se han preocupado de los olivareros, sino que en realidad, a pesar de las buenas palabras, han ido en contra de ellos.

Dice que es irritante que el Gobierno se oponga a la salida de nuestro aceite. Refiere el caso de Italia que dió primas de exportación para hacer con ventaja la competencia.

Pide que se recabe de los Poderes públicos la prohibición del refinamiento de aceites de orujo, o que se acuerde por los olivareros no vender el orujo.

También propone que se proteste de un artículo publicado últimamente por el periódico "A B C", en el que se ataca a los olivareros. El orador es aplaudido.

**El señor Candil.**—Interviene en el debate y dice que los Poderes públicos se hallan entretenidos en la solución de problemas de índole espiritual, de gran importancia sin duda, cual son el reintegro a la normalidad constitucional, las huelgas, etc., pero que no hacen caso a los olivareros, sin tener en cuenta que el problema de éstos es primordial, pues cuando hay hambre todo lo demás es secundario.

Aboga por una unión sagrada entre olivareros.

Nosotros, continúa el orador, tenemos que colocarnos en un plan de rebeldía, y pido de los concejales de la provincia que dejen sus puestos a quienes quieran resolver el problema agrario.

Es necesario, termina diciendo, que se conceda el crédito agrícola para poder mantener los precios de los aceites españoles, pues se da el caso anómalo que el aceite español es el más bajo en el mercado, y si el Gobierno desatiende los deseos de los olivareros, colocarnos en plan de rebeldía.

Grandes aplausos.

Conclusiones

Interviene el señor Zurita para hacer unas aclaraciones y a continuación se dá lectura

a las conclusiones, que no publicamos por ser conocidas de todos.

**El señor Alcalá.**—Interviene el señor Alcalá para protestar de que periódicos de tipo conservador como "A B C", digan cosas completamente falsas.

Añade que el objeto de esta Asamblea es que se entere el Gobierno de que el Gobierno se ha hecho para el país, y no el país para el Gobierno.

Dice que el problema olivarero es más hondo que el del trigo. Cree que deben apoyarse las conclusiones aprobadas y esperar la solución del Gobierno, andando.

**El señor Amián.**—Promete que trabajará a medida de sus fuerzas en la solución del problema y que si el Gobierno no atiende lo que piden los olivareros presentará su dimisión de concejal.

### Otros oradores

Hablan luego don Pedro Castro y el Conde de Colomera haciendo además uso de la palabra los señores Oriol, Huesca, Candil y Hueto.

Las breves frases de estos señores tienden a robustecer la armonía entre olivareros para conseguir una unión que dé eficacia a sus aspiraciones.

**El señor Solís.**—Es recibido con una salva de aplausos el Presidente de la Asociación Nacional de Olivareros.

El señor Solís hizo un interesantísimo relato de las vicisitudes porque ha pasado el contrato de venta de doscientos millones de kilos de aceite a una Sociedad extranjera que ha de dedicarlos a la fabricación de margarina, manifestando que tenía convenidos en principio tres maneras de hacerlo, que sometería el próximo día tras al Consejo de la Asociación de Olivareros, y que sólo en el caso de acordarlo dicho Consejo y de encontrar apoyo en los olivareros, podría llevarse a cabo la referida operación, desde luego interviniendo el Gobierno. Aplausos.

Antes de levantarse la sesión propone el señor Huesca y la Asamblea acuerda solicitar del Gobierno que en caso de aceptar la Asociación de Olivareros la propuesta de salida de una gran masa de aceite, se llegue, si ésta lo propone, a la incautación del tanto por ciento necesario para solucionar el problema actual, que es de congestión.

Por unanimidad se aceptó la referida conclusión con un voto en contra o mejor dicho, reservándose su voto, don Práxedes Mateo Cruz.

## JUAN MIRÓ

AVENIDA DE CANALEJAS. NUM. 20.

Exposición y venta de camas metálicas de su acreditada fabricación de Sevilla, marca Urquiza.

VERDADEROS PRECIOS DE FÁBRICA.

VENTAS AL CONTADO Y PLAZOS

**Máquinas de escribir garantizadas desde 350 ptas.**

Multicopistas desde 30 pesetas.

LIBRERIA LUQUE.—DIEGO LEÓN, &

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

**El jefe del Gobierno pasó el día de ayer en Lugo, y esta mañana regresó a Madrid, muy satisfecho del viaje**

**El ministro de la Gobernación dice que hay huelgas, pero de carácter pacífico, en diferentes ciudades**

## Marzo dice que reina tranquilidad

### Aunque hay huelgas pacíficas en Barcelona, Gerona, Granada, Guipúzcoa, Huesca y Logroño

Madrid, 30 (3'15 t.).—El ministro de la Gobernación hablando este mediodía con los representantes de la Prensa, les manifestó que reinaba completa tranquilidad en toda España, aunque había huelgas de carácter pacífico en Barcelona, Gerona, Granada, Guipúzcoa, Huesca y Logroño.

#### REGRESO DEL PRESIDENTE

Madrid, 30 (2'15 t.).—Esta mañana regresó de Lugo el general Berenguer, siendo recibido en la estación por varios ministros y otras personalidades.

X

#### TRÁGICO ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Madrid, 30 (2'15 t.).—En la carretera del Pardo se registró ayer un accidente automovilista.

El coche era conducido por Lorenzo Esquinias y ocupado por José Bengoa.

El primero quedó muerto en el acto y el segundo sufrió graves heridas.

X

#### LA ESTANCIA DEL PRESIDENTE EN LUGO

Lugo, 30 (2'30 t.).—Llegó ayer el jefe del Gobierno acompañado de su ayudante señor Sánchez Delgado.

Desde el límite de la provincia vino acompañado del ministro del Trabajo, el gobernador y otras autoridades.

El general Berenguer dijo que por tener que regresar en seguida a Madrid, no podía hacer su anunciado viaje a Santiago.

En el Ayuntamiento recibió varias comisiones una de ellas de viajantes y otra que le interesó la construcción de un ferrocarril.

Después asistió a la inauguración del Hospital de Santa María, y por la noche marchó a Madrid, siendo despedido por todo el elemento oficial.

X

#### EL ASUNTO DE LAS NUEVAS TARIFAS DE NORTEAMÉRICA

Madrid, 30 (3'15 t.).—En el ministerio de Estado han manifestado esta mañana que según notifica nuestro embajador en Washington, la información realizada con motivo de las nuevas tarifas aduaneras durará noventa días.

El ministro llama la atención a los exportadores españoles para que repitan a sus representantes en los Estados Unidos las

Interrogado acerca de los rumores que siguen circulando sobre la huelga general en Madrid, replicó:

—Ya ven ustedes como no se han confirmado los anuncios de que hoy se plantearía la huelga general.

Por ahora la tranquilidad es completa.

instrucciones y quejas que estimen necesarias cerca de nuestro embajador.

X

#### MUERTO POR UN CAMIÓN

Madrid, 30 (2'30 t.).—En Tetuán de las Victorias fué arrollado ayer por un camión Victoriano Huertas, que resultó muerto.

X

#### UN DOMINGO TRANQUILO

Madrid, 30 (4'15 t.).—En la estación a la llegada del general Berenguer, el ministro de la Gobernación contestando a las preguntas de los periodistas, dijo que ayer fué uno de los domingos más tranquilos, hasta el punto de no haber ocurrido nada.

El director de Seguridad mostró una relación de las capitales con las cuales había conferenciado por teléfono y cuyas noticias acusaban tranquilidad.

X

#### UNAS MANIFESTACIONES DE BERENGUER

Madrid, 30 (4'15 t.).—Desde la estación se dirigió el general Berenguer a su despacho del ministerio del Ejército.

Al abandonarlo volvió a hablar con los reporteros a los que les dió cuenta de su viaje a Galicia y dedicó elogios al nuevo Hospital de Santa María en Lugo.

También habló con elogio de la actuación del alcalde de aquella capital, por la brillante labor que realiza.

—Por lo demás todo va bien—agregó el general.

Se le insinuó sobre los rumores que siguen circulando y manifestó que tenía noticias de ellos, pero que el director de Seguridad le ha informado que no pasa nada.

Después el presidente preguntó a cómo se había cotizado hoy la libra, y uno de los periodistas respondió:

—Pues, sabemos que en Londres ha llegado a cotizarse hoy a 43'97, pero que cerró a 43'45.

—Esta es una cuestión que seguimos sin explicárnola. El miércoles se reunirán los ban-

queros para tratar de la depreciación de la moneda y veremos lo que se acuerda.

#### X ESTRADA HABLA TAMBIÉN CON LOS PERIODISTAS

Madrid, 30 (4'30 t.).—El ministro de Gracia y Justicia conversó esta tarde con los reporteros, manifestando que había recibido la visita de don Melquiades Alvarez y la del presidente de la Audiencia territorial.

Añadió que don Melquiades le visitó para agradecerle el testimonio de pésame que le envió el señor Estrada con motivo de la muerte de su esposa.

—¿Y de conflictos sociales?

—Esta mañana he conferenciado con el ministro de la Gobernación y me ha dicho que la tranquilidad era completa. Hoy me han telegrafizado de Málaga diciendo que continúa la tranquilidad.

Añadió que en el Consejo de ministros de mañana se tratará de los asuntos económicos y sociales.

Dijo refiriéndose a la huelga de estos días, que les daba la sensación de aquel individuo que teniendo que vadear un río, va buscando las orillas para pasar por el sitio más a propósito.

#### X CAMBIOS

Francos	36'10
Idem suizos	176'00
Idem belgas	126'80
Liras	47'80
Libras	43'95
Dólares	9'23
Marcos	2'19

#### X UN DESCARRILLO

Almansa, 30 (4'30 t.).—En estas inmediaciones descarriló un tren de mercancías, resultando sólo dos torerillos con heridas leves.

#### X EL INFANTE DON JAIME EN ÁFRICA

Tetuán, 30 (5'15 t.).—Procedente de Ceuta llegó a esta plaza el infante don Jaime.

En la alta comisaría se celebró una recepción en su honor.

#### X LA SITUACIÓN EN SEVILLA

Sevilla, 30 (5'15 t.).—Hoy entraron todos los obreros y no se ha alterado la vida de la población.

Las autoridades tienen adoptadas precauciones y por las calles patrullan fuerzas de la Guardia civil y de Seguridad.

Han sido libertados seis de los detenidos, entre ellos el doctor Aceituno y el concejal señor Casas.

**GANGA: Colchones llenos, superiores, desde 12 pesetas; sábanas hechas, desde 4 pesetas; colchas, desde 5 pesetas; toallas afelpadas jaretón, a 0'85 pesetas, en El Metro y sus Sucursales.**

# LA JORNADA TAURINA

## EN MADRID

### El Niño de la Palma, herido

Madrid 30 (4'15 t.).—Se celebró ayer la décimo tercera corrida de abono. Fausto Barajas sustituye a Gitanillo de Triana. Se lidian seis toros de D. José García, antes de Aleas, para Nicanor Villalta, Fausto Barajas y Niño de la Palma.

**PRIMERO.**—Nicanor Villalta no hace nada con el capote. Empieza la faena con un pase de tanteo, pero, como el animal no se presta a la lidia que quieren darle, el matador adopta por torear con pases de pitón a pitón, procurando igualar al bicho. Un pinchazo y media estocada, de la que rueda sin puntilla.

**SEGUNDO.**—Barajas da una serie de verónicas. En quites vemos que el Niño de la Palma da dos magníficas verónicas.

Barajas coge las banderillas y prende un par de poder a poder, del que se cae un palo. Coloca otro segundo y repite con un tercero.

Barajas con la franela castiga al de Aleas y, en cuanto el animal cuadra, atiza una estocada, que de tanto atracarse sale el madrileño con un palotazo sin consecuencias. Entre una ovación se le concede la oreja.

**TERCERO.**—Niño de la Palma da cinco verónicas, tres de ellas muy buenas.

Barajas sale de la enfermería.

El Niño, tras un pase por alto, repite con otro y en seguida se perfila, largando un escoazon; o, otro, con el defecto de arquear un poco el hombro. Más pases y un golletazo. (Manifestaciones de desagrado.)

**CUARTO.**—Villalta se baila un chotis y se le pita. En su primer quite da unos muletazos y escucha nueva bronca.

Los otros matadores tampoco hacen nada.

Villalta, después de unos muletazos, larga cuatro naturales, malos. Sigue con tres más y a cada pase se le va el toro. Un pinchazo, que el toro escupe. Vuelve en un segundo viaje con un pinchazo hondo, una estocada en los bajos y acaba con el bicho. Villalta escucha pitos.

**QUINTO.**—El capote de Barajas no convence.

Barajas con la ayuda de los peones da varios muletazos en varios terrenos. Fausto, con grandes pretensiones, larga un bajonazo del que dobla el bicho. (Pitos al torero y al toro.)

**SEXTO.**—Es un novillito que el público lo protesta y la presidencia lo manda retirar.

**SEXTO, BIS.**—De Gabriel González. También es pequeño y ante la gritería del público la presidencia ordena que salgan los manos.

**SEXTO, TRIPLICADO.**—El Niño de la Palma lo recibe con tres buenos lances.

El Niño manda retirar a la gente. Da dos pases altos, buenos; pero como el bicho sigue haciendo cosas raras, Cayetano da unos pases para igualarle. Un pinchazo. Otro. El toro escupe el estoque y va a dar al Niño de la Palma en la cara que pasa a la enfermería sangrando.

Villalta coje los trastos y da un pinchazo, repite con otro, malo; media igual y termina con dos descabellos.

De la enfermería dicen que el Niño de la Palma tiene un puntazo por bajo del ojo, que no tiene la importancia que se creyó en un principio.

X

## EN CABRA

### Éxito de "Platerito"

Cabra 30 (4 t).—Con una entrada buena se celebró la corrida anunciada, lidiándose ganado de don Alfonso Cubero que dio buen juego.

De espadas actuaron Manuel Zurita (Platerito) y el Chiles.

Platerito toreó muy bien con el capote, estando aún mejor con la muleta, con la que empleó pases de todas las marcas que fueron coreados.

En el último estuvo superior y durante la faena tocó la música en su honor, matando estuvo superior y en premio de su labor le fueron concedidas las dos orejas y el rabo, dando dos vueltas al ruedo y siendo llevado en hombros por los aficionados hasta la fonda.

El Chiles también estuvo bastante valiente y fué muy aplaudido en toda la corrida.

El triunfo conquistado anoche por Platerito en la plaza de Cabra, es muy comentado por los aficionados, y en vista del mismo parece que la empresa de dicha plaza le ha apalabrado un contrato para fecha muy próxima.

A grandes rasgos explica el objeto de la reunión, que es oponerse a los deseos de la Unión Farmacéutica, que quiere arrebatar a los drogueros la venta de específicos.

Termina abogando por la unión del gremio, pues esta unión ha de constituir la fuerza más valiosa para defender los derechos de la clase. Es muy aplaudido el señor Gómez.

Terminadas estas palabras del secretario de la asociación se somete a consideración de la Asamblea los asuntos del orden del día.

Figura en primer lugar la instancia que se dirige al ministro de la Gobernación en súplica de que continúe la vigencia del artículo 13 del Reglamento de Especialidades.

Son discutidas las diversas partes de la instancia tomando parte en el debate los señores Escolar, Rodríguez Yuste y otros.

Por fin es aprobada.

Se da cuenta de una instancia al Presidente de la Junta de Reformas Sociales, para que se vigile y no se permita la venta de artículos de farmacia en establecimientos de comestibles en horas en que está cerrado al público aquel ramo comercial.

A propósito de este asunto se entabló debate, en el que intervienen los señores Escolar, Gómez Alvarez Rodríguez Yuste y otros, acordándose aprobar la instancia y facultar a la Directiva para que presente las oportunas denuncias en los casos que juzgue lesivos para los intereses de los drogueros.

Se aprueba otra instancia en el sentido de la anterior y dirigida al delegado de Hacienda.

El secretario da cuenta de haberse resuelto favorablemente el asunto del asociado señor Jiménez Castilla.

Se tratan a continuación varios asuntos correspondientes al gremio, buscándose una fórmula de arreglo de los pequeños problemas, y a propuesta del señor Escolar se acuerda conceder un voto de gracia a la Directiva.

Se levanta la sesión a la una y media.

Terminada la Asamblea los asistentes se reunieron en un banquete en el Círculo de La Amistad.

Reinó el mayor entusiasmo en la comida, haciéndose votos por la unión de todos los drogueros y por la prosperidad de la clase.

Ofreció la comida el señor Quevedo e hicieron además uso de la palabra el señor Herrera y el Presidente de la Asociación señor Bracho.

## LOS PELIGROS DEL ALCOHOL

### Un hombre arrollado por un carro

Ayer bebió más de la cuenta Francisco González Paracín y esta fué la causa de que al llegar a la Puerta de Almodóvar en sentido contrario al de un carro, perdiera el equilibrio al cruzarse con él y fuera arrollado, causándose las siguientes lesiones: heridas y contusiones en diferentes regiones de la cara, cabeza y pabellón auricular y contusión en el tórax por la parte posterior.

Fué asistido de dichas lesiones en la Casa de Socorro, cursándose del hecho el parte correspondiente.

## En el Círculo de Labradores

### La Asociación de Drogueros de la provincia, celebra junta general

A las doce y cuarto de la mañana de ayer y en el salón alto del Círculo de Labradores se reunió en Asamblea y para tratar de importantes asuntos relacionados con el gremio, la Asociación provincial de Drogueros.

En los sillones presidenciales toman asiento el Presidente de la Asociación, don Francisco Bracho, con los señores Gómez Alvarez, Quevedo, Rodríguez Yuste, Labrador, y Guerrero, de la Directiva de la Asociación.

Asisten al acto medio centenar de asociados de Córdoba y su provincia.

El señor Bracho declara abierta la sesión y dirige la palabra a los asociados para dar la bienvenida a los compañeros de los pueblos de la provincia, y dirigir un afectuoso saludo a los compañeros de Córdoba y a los

representantes de la Prensa que asisten a la Asamblea.

Luego hace algunas consideraciones sobre el objeto de la reunión, diciendo que no es otro que el de impedir que se arrebate a la Asociación una cosa que le pertenece de justicia, fomentando además este espíritu de asociación para hallarse en condiciones de poder hacer frente a los problemas de la clase droguera. Aplausos.

El secretario de la asociación señor Gómez Alvarez, hace uso de la palabra luego para dar las gracias a los asociados que tuvieron la valentía de asistir al acto, para los que pide un sincero aplauso.

Aboga porque las iniciativas de la juventud, propensa a la lucha sean apoyadas por los viejos.

# Informaciones de hoy 1.<sup>o</sup>

## DIEZ AÑOS ATRÁS

### LA VOZ decía el 1.<sup>o</sup> de Julio de 1920

*El Jurado Calificador de la Exposición de Bellas Artes, otorga la Medalla de Honor al escultor cordobés Mateo Inurria, por su estatua «El Gran Capitán».*

*—En Melilla, los moros rebeldes atacan un convo y, trabándose con este motivo un sangriento combate, con bajas por ambas partes.*

*—Se dan amplias noticias sobre el incidente ocurrido al conocido republicano catalán señor Pich y Pons, por haber asistido al banquete organizado en honor del Rey en su viaje a Barcelona.*

*—En la lotería jugada hoy en Madrid,*

*corresponde a Córdoba un premioecito. ¡Menos mal!*

*—Se daban amplias noticias sobre las huelgas surgidas en diversas capitales de España, con comentarios adecuados para tener a la opinión en contacto con los sucesos.*

*—En Madrid se producen alborotos con motivo de la elevación de las tarifas de los tranvías, viéndose la guardia civil obligada a dar varias cargas para despejar a los revoltosos que intentaban quemar los tranvías.*

## LA VOZ en Puente Genil

### Suicidio

Se conocen más detalles del suicidio registrado el sábado del que ya anticipamos por telégrafo a nuestros lectores.

En nuestro deber de informadores nos encaminamos seguidamente al lugar del suceso, comprobando que efectivamente en una senda a la orilla del río Genil se hallaba el cadáver de un hombre, que presentaba una herida por arma de fuego en la cabeza.

Se llama Manuel Ruiz Torres, de 40 años de edad, y de oficio hortelano.

Se hallaba trabajando en su huerta donde puso fin a su vida.

Por hallarse un poco retirado del caserío no pudo darse cuenta la familia hasta que unos forasteros que acertaron a pasar por aquel lugar se dieron cuenta del cadáver y avisaron seguidamente.

Poco después llegaba el Juzgado compuesto por el juez don Carlos Delgado, el secretario don Juan Aguilar y el alguacil señor Campuzano, procediendo al levantamiento del cadáver, al cual se le encontró una carta en la que explicaba el motivo que lo había llevado a tomar tan fatal resolución.

Parece ser que el suicida se hallaba complicado en el asunto de la reclamación de los huertos sobre las aguas arrebatadas a ellos por el dueño de una molina quien se cree propietario de ellas.

Además fué Ruiz uno de los firmantes del telegrama dirigido al señor gobernador y a la prensa en el que se quejaban de no ser atendidos por las autoridades locales por cuyo motivo pedían protección a la superioridad.

Y siendo el tal Ruiz hombre de poco espíritu y pensando en la responsabilidad que pudiera alcanzarle por su ligereza al firmar, no encontró otra solución que librarse de ella, que la de poner fin a su vida.

Esta tarde le será practicada la autopsia en el depósito judicial a donde fué trasladado por personal de la Cruz Roja.

Corresponsal.

## Ecos de la localidad

### Bibliotecario

Nuestro querido amigo el funcionario del Excmo. Ayuntamiento de esta capital, don Buenaventura Villa y Ruiz de Bustamante ha sido nombrado Bibliotecario del Círculo de Labradores.

Felicitamos al señor Villa por tan merecido nombramiento.

### "Lira Cordobesa"

Esta sociedad también celebró anoche un animado baile en su local social, San Pablo, 57, que duró hasta la madrugada.

El elemento joven disfrutó y la orquesta no descansó en toda la noche.

### Música en la Victoria

Obras que ejecutará la Banda municipal de música hoy martes 1.<sup>o</sup> de julio de diez y media a doce y media de la noche en La Victoria.

Mimi, La Midnette, "One-step", Pacheco; Capricho andaluz, Martínez Riicker; Egmont, Obertura, Beethoven; Doña Francisquita Marabú y fandango, Vives; La granjera de Arles, Fantasia, Rosillo; La Calesera, Pasacalle, Alonso.

## LA VOZ en Belmez

Con una tarde espléndida y con media entrada se ha celebrado la anunciada charrería.

El ganado, tres becerras, de la ganadería de don Emilio Llesera, de La Granja de Torrehermosa (Badajoz), resultaron huidas y de muy poco empuje.

Los actuantes, Charlot, Fatty y Tomásin, excepto el primero que estuvo voluntarioso, los dos últimos en consonancia con el ganadero lidiado, lo hicieron muy mal.

Como principio de festejo se corrieron cintas en bicicleta y en las que uno de los participantes, de Pueblonuevo, ganó el premio estipulado consistente en 25 pesetas.

Corresponsal.

R. I.  P. A.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA

**D.<sup>o</sup> MARÍA DEL PILAR GONZÁLEZ MARTÍNEZ  
DE VÁZQUEZ USABIAGA**

TESORERA DE LA ASAMBLEA LOCAL DE LA CRUZ ROJA

Que falleció el día 24 de Junio de 1930,  
habiendo recibido los Santos Sacramentos  
y la bendición de Su Santidad

Las misas que se celebren el día 2 de Julio en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, así como las que se digan en la Real Colegiata de San Hipólito y convento de San Pedro Alcántara el mismo día, y las Gregorianas en el convento de los Padres Dominicos (San Agustín) desde el 2 de Julio en adelante, serán aplicadas en sufragio del alma de dicha señora.

Su director espiritual, R. P. Herrera (S. J.); la Presidenta de la Cruz Roja, su desconsolado esposo, don Ceferino Vázquez Usabiaga; su hija María del Pilar; su afligida madre, doña Elisa Martínez Montosa; hermanos, doña María de los Dolores y don José; hermanos políticos, don Manuel, don Ramón, Sor María del Rosario y don Luis Vázquez Usabiaga; don Fernando Mateos y doña Purificación Risueño de la Cruz; sobrinos y demás familiajoliente, ruegan a sus amigos la encomienda a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Pilar en sus oraciones.

Varios excelentísimos e ilustrísimos señores Obispos han concedido indulgencias en la forma de costumbre.

## VIDA MUNICIPAL

## REUNIÓN DE LA COMISIÓN PERMANENTE

A las siete y media de la tarde se reunió ayer en el Salón Capitular del Ayuntamiento y bajo la presidencia del alcalde la Comisión municipal permanente.

Asistieron al acto los señores Varo Repiso, León Priego, Belmonte, Iñíguez González y Blanco Catarero.

Actuó de secretario el señor Carretero y asistió a la reunión el interventor señor Molina de Pazos.

Leída y aprobada el acta de la anterior, entróse en el despacho de los asuntos que figuraban en el orden del día.

Se aprobó el decreto del señor alcalde sobre el nombramiento de los señores don Angel Suárez Varela y Alonso, don Florentino Sotomayor Moreno, don Francisco Amián Gómez, don Francisco de P. Salinas Diéguez, don Indalecio García Matto y don José Guerra Lozano para que formen parte de la Comisión de clasificación, deslinde y amarrejamiento de las vías pecuarias de este término municipal.

No se dió cuenta de una moción del señor alcalde relacionada con la provisión de la plaza de médico tocólogo supernumerario de la Beneficencia municipal domiciliaria por el sistema de concurso u oposición.

En el escrito del Excmo. Sr. Gobernador militar de esta plaza relativo a la apertura de ventanas y realización de obras de saneamiento en el cuartel que ocupa el Depósito de Caballos Sementales, se acordó que el arquitecto valore la parcela del señor Carrillo, y que se formule el oportuno presupuesto de obras.

Se dió cuenta de un escrito, que presentan don José Cruz Conde y otros señores interponiendo recurso de reposición al acuerdo

adoptado por la Comisión permanente en sesión celebrada el día 9 del corriente mes, de sustituir el nombre de Avenida del General Primo de Rivera por el de Paseo de la Victoria, acordando desestimar el recurso, y dando lectura al escrito de contestación, que fué aprobado.

Se acordó pase a informe de los letrados de la Corporación el escrito de D. José Diéguez Fernández, reclamando contra la resolución que hubo de adoptar esta Corporación de no admitir la renuncia del cargo de concejal presentada por don Luis Ruiz de Casañeda.

Acordóse por la permanente quedara sobre la mesa el presupuesto del Señor arquitecto para llevar a cabo obras de reparación en la Escuela Mixta de Torres Cabrera, instalada en el Caserío del Plantonal de la Marquesa, y desestimar una instancia de los propietarios de la casa número 12 de la calle Conde de Torres Cabrera solicitando que el Excmo. Ayuntamiento le ceda una parcela de terreno existente frente a las casas números 8, 10 y 12 de la aludida vía, y otra de varios vecinos de la Barriada de las Margaritas, interesando que se dote de alumbrado público y servicio de vigilancia a dicho barrio.

Por último se acordó, para dar realidad al expediente sobre la dedicación de un homenaje a Góngora, esculpiendo su magnífico soneto a Córdoba en la muralla de la ciudad, conceder un voto de confianza a la presidencia para que fije la cantidad con que ha de contribuir el Ayuntamiento, ya que las seiscientas y pico de pesetas a que asciende el importe de la suscripción popular a tal objeto es insuficiente.

Se levantó la sesión a las nueve y cuarto.

## EN EL INTERNADO TERESIANO

## Clausura del Cursillo de perfeccionamiento

Ayer tuvo lugar en el Internado Teresiano la clausura del Cursillo de perfeccionamiento.

Con una concurrencia muy distinguida y numerosa dio principio el acto que presidió el señor Magistral con el vicepresidente de la Diputación y los señores Romero, Priego, Molina y Aguilera.

En los discursos de las alumnas de Sevilla y Córdoba respectivamente se dio cuenta de la labor realizada por los profesores que le han honrado con sus enseñanzas siguiendo el plan y la organización que la directora general de la Institución, señorita Josefa Segovia, había determinado cuando a principios de mes vino a organizarle y a dar sus primeras clases.

El discurso final estuvo a cargo de la teresiana señorita Carmen Cuesta y cerró el acto el señor Magistral felicitando a los asistentes y a la Institución que no perdona sacrificio en bien de la formación de sus alumnas.

## PARQUE RECREATIVO

## Teatro de Verano

El miércoles 2 de julio de 1930, debutará la Compañía titular de zarzuelas y revistas del Teatro del Duque, de Sevilla.

Director de escena, Vicente Carrón; directores de orquesta, Santiago Sabina-Vicente Areal; primera tiple, Cándida Suárez.

Lista de la Compañía por orden alfabetico.

**Atrices.**—Andrés, Luisa; Andrés, María; Artiaga, Paquita; Banquells, Consuelo; Banquells, Magdalena; Bernabeu, Rosalia; Camacho, Amalia; Centeno, Felisa; Cinta, Juanito; Daina, Carmen; Domínguez, Pilar; Gómez, Matilde; Lafuente, Rosario; Martínez, Emilia; Martínez, Concha; Martínez, Conchita; Nombela, Magda; Noriega, Carmen; Vaquera, Etevina; Vaquera, Juanita; Regadera, Esperanza; Romero, Amelia; Rodríguez, Maruja; Rodríguez, Mercedes; Rodríguez, Pilar; Sánchez, Anita; Suárez, Cándida.

**Actores.**—Arias, Francisco; Aparicio, José; Banquells, Roberto; Benavides, Antonio; Cardoso, Antonio; García, Antonio; Lucuix, Enrique; Lledó, Blas; Martínez, Manuel; Morillo, Enrique; Moriña, José; Palacios, Antonio; Palarea, Juan; Pardo, Constantino; Pérez, Manuel; Vaquera, José; Villanueva, M.

**Apuntadores.**—Magariño, José y Tchá, Mariano.

**Maquinistas.**—Bernabé, Antonio y Fernández, Adolfo.

**Electricista.**—Lacal, Antonio.

**Ocasión:** lonas para cortinas, desde 1'25 pesetas metro; cortinas de crudillo con flecos, desde 4 pesetas; estores, desde 5 pesetas; cretonas rameadas, desde 1 peseta, en **EL METRO** y sus Sucursales.

¿Pero está usted atormentado y se resigna?

Tome  
Jarabe  
de

**HIPOFOSFITOS SALUD**  
y desaparecerá su **NEURASTENIA**

No olvide pedir Jarabe Salud para evitar imitaciones, y tenga en cuenta que no se vende a granel.



## ESPECTACULOS

**Parque Recreativo**

El espectáculo que anoche debutó en el Parque Recreativo fué un espectáculo de negros. Orquestina, bailes exóticos, danzas, y cánticos cubanos...

Sólo merece destacarse un poco del conjunto mediano la figura de la danzarina Marriette, simpática y con cierto arte, que salva algún tanto el espectáculo.

Algunas canciones cubanas, de cierta gracia, acompañadas a la guitarra merecieron la predilección del público, que concedió los honores de la repetición.

**Plaza de Toros**

Selecciones Capitolio nos presentó anoche una película selecta desarrollada en el Barrio Latino parisense, entre bohemios, artistas y modelos.

Se titula "Anny de Montparnasse", y en ella destaca su labor de ingenua ligeramente picardeada Anny Ondra, la leve modalo preferida en aquél barrio de muchos sueños y de muchos vicios.

Anny tiene el tupecillo sobre la frente como las colegialas, pero lleva dentro del espíritu las siete gracias y apuntan en las pupilas de sus vivaces ojillos las siete malicias deliciosas de los pecados.

Anny Ondra es esbelta, es guapa y tiene en sus pícacos gestos, el gran atractivo del arte.

**Salón San Lorenzo**

Se puso anoche en escena por la Compañía de Arroyo el drama en cuatro actos de don Ramón Díaz Rey, titulado "Jorge e Marino" o "El envenenado".

Se dió por la Compañía una cumplida interpretación a las emocionantes escenas de la obra.

Se distinguieron entre los intérpretes Rosario Benito, Joaquina Benito, Juana Salas, Manuel B. Arroyo, Enrique G. Sola y Francisco Pástrana.

**Movimiento demográfico**

## Juzgado de la Derecha

Nacimientos.—Margarita Mingalén Ruiz, Manuel Villafranca Camacho, Jesús Martínez Sánchez, Carmen Medina Sahagún, Carmen Rufo Cobos, José Almagro López...

Matrimonios.—Francisco Roldán Tegero con Pilar Dyval Molina, en Santa Marina.

Ildefonso López Garrido con Josefina García Sotoca Mengibar, en San Andrés.

Enrique Costa Costa con Felisa Osuna Gómez, en San Pedro.

Defunciones.—Enriqueta Ferrezuelo de la Gala, de nueve meses; Manuel Almagro Fernández, de un año; José Moreno Fuentes, de cuatro años; Herminia Escalera Leal, de diez y nueve meses; Francisco Copado López, de ocho meses; Juan Vázquez Trujillo, de ocho meses; Juan Hidalgo Ortiz, de noventa años.

## Juzgado de la Izquierda

Nacimientos.—Nicolás Espejo Leiva, Rafael Salinas Torres y María de la Luz Colma Barrón.

Matrimonios.—Joaquín Gómez Jiménez con Angelina Roldán Romero, en San Miguel.

Defunciones.—José García Reyes, de diez y seis meses.

**CRÓNICA DE SUCESOS****LAS COSAS DEL DOMINGO****Por dormir cual marmolillo  
le dejan sin un pitillo**

Era en el Campo de la Verdad y sobre las trece horas de ayer, cuando Francisco Fernández Perales, de cincuenta y un años de edad, que estaba sentado sobre un montón de yerba verde, sintió que se le entornaban los párpados; el fresco de la Ribera, el humedo airecillo que ascendía del álveo cercano, convocaban a tumbarse. Efectivamente, Perales se quedó como un marmolillo; sonó la una y las dos sonaron y Perales seguía dormitando.

Nuestro hombre se despertó alboreando y al levantarse se notó más ligero, más ingravido; se palpó con cuidado a ver de donde faltaba el peso y notó con enorme desconsuelo que le había desaparecido durante el placido sueño la cédula personal, item más veinte pesetas que tenía para quince días de viático.

Ni en sueños puede imaginar quien sea el autor de esa broma pesada.

**¿Dónde está la esportilla?**

Al que confía demasiado es al que le pasan las peores cosas en esta vida.

Ayer, el dueño del estanco-taberna establecido en la calle San Basilio, número 36, José Ruiz López notó que le habían sustraído del cajón de valores la esportilla con unas cincuenta pesetas, producto de la venta del día.

—Cuándo habrá podido arramblar esos ladrones sin vergüenzas con mi esportilla? —Dónde estará mi esportilla?

Y el pobre no ha de cesar de lamentarse hasta que se encuentren, aunque sean en cuartos, las cincuenta del ala.

Fray Diablo.

**Malas digestiones**

*dolor de estómago, acedias y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el*

**ELIXIR ESTOMACAL  
SAIZ DE CARLOS**  
(STOMALIX)

Venía: Principales farmacias del mundo.

**PARQUE RECREATIVO.-Teatro de Verano**

El MIÉRCOLES 2 DE JULIO DE 1930, **DEBUT** de la Compañía de Zarzuela y Revistas del Teatro del Duque de Sevilla. Director de escena, VICENTE CARRIÓN. Directores de Orquesta: SANTIAGO SABINA y VICENTE AREAL. Primera tiple:

**CANDIDA SUAREZ**

Presentación de la notable Compañía con el siguiente programa: A LAS NUEVE EN PUNTO. Sección sencilla. El sañete en un acto y tres cuadros, de Fernández de Sevilla y Anselmo Carreño, música del maestro Serrano,

**LOS CLAVELES**

A LAS DIEZ Y MEDIA. Sección doble. Estreno de la revista de gran espectáculo, en dos actos, dividida en once cuadros, titulada

**EL PAÍS DE LA REVISTA**

Vean precios y lista de esta numerosa Compañía. Caso de mal tiempo la función se celebrará en el TEATRO DUQUE DE RIVAS

# INFORMACION TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

**Mañana miércoles se celebrará la anunciada reunión bancaria, en la que se tratará del problema de los cambios**

**El jefe del Gobierno, hablando con los periodistas, les confirmó sus impresiones optimistas respecto a los conflictos sociales**

#### VIOLENTO CHOQUE DE DOS AUTOS

Madrid, 1 (1'30 m.).—En la calle de la Princesa se ha registrado esta tarde un violento choque de dos automóviles.

Uno de ellos conducido por Ricardo Sánchez, al llegar a la esquina de la calle de Ventura Rodríguez, chocó con otro taxi, quedando ambos vehículos destrozados.

Ricardo Sánchez recibió tan terribles heridas que falleció a los pocos momentos de ingresar en la Casa de Socorro.

El chófer del otro auto, Leandro Sanz, también sufrió diversas heridas graves.

X

#### REGRESO DEL MINISTRO DE MARINA

Madrid, 1 (1'15 m.).—Esta mañana regresó de Cádiz el ministro de Marina, que asistió a la botadura del vapor "General Berenguer".

X

#### CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 1 (1'30 m.).—Hoy martes por la tarde se celebrará Consejo de ministros bajo la presidencia del general Berenguer.

X

#### LA REUNION BANCARIA DEL MIÉRCOLES

Madrid, 1 (2'30 m.).—El señor Suárez Inclán hablando de los cambios ha dicho que dos importantes Bancos de Cataluña han anunciado que enviarán representantes a la reunión que se celebrará el miércoles, para tratar el problema que plantea la depreciación de la moneda.

Dijo que un periódico le había informado unas manifestaciones según las cuales el carácter interino del Gobierno eran las causas de la depreciación de la peseta.

Añadió que por el contrario crece imposible sustituir por ahora al Gobierno Berenguer.

Confirmó que el miércoles se celebrará la anunciada reunión bancaria en la que se concretarán acuerdos para solucionar el problema.

Hoy estuvo al hablar con el ministro de Hacienda al que dio cuenta de sus impresiones.

Estima que el Sr. Argüelles con ese asesoramiento y su capacidad podrá hacer frente a la situación.

X

#### DOS NOMBRAMIENTOS

Madrid, 1 (2'30 m.).—Ha sido nombrado presidente del Consejo Superior Ferroviario el director de Minas don Rafael García Gracia.

También ha sido nombrado director general de Minas el ex diputado a Cortes don José Luna Pérez.

#### Los conflictos sociales

## Sigue reinando gran tranquilidad en todas las provincias

Zaragoza, 1 (1'15 m.).—No se han confirmado los rumores circulados estos días anunciando la huelga general para hoy.

Los rumores habían producido inquietud en el vecindario y como se decía que mañana se cerrarían las tahonas, fué mucha la gente que se aprovisionó hoy con abundancia.

No fueron pocas las tahonas que aprovecharon este estado de inquietud para elaborar más pan y venderlo enseguida.

Algunos periodistas han hablado con elementos de la Unión general de Trabajadores y de la Confederación general del Trabajo acerca del origen de este movimiento social.

Todos ellos se han expresado en términos análogos, diciendo que el motivo de esas huelgas hay que buscarlo fuera de estas organizaciones ya que éstas son completamente ajenas a ellas, y agregan que creen que los provocadores no son obreros.

También han declarado que ellos cuando planteen alguna huelga será para obtener reivindicaciones y cuando convenga a la clase.

#### ASAMBLEA DE OLIVAREROS

Jaén, 30 (12 n.).—Esta mañana se ha celebrado la Asamblea de Oliváceros y otros elementos agrarios, ocupando la presidencia del acto el presidente de la Diputación don Fermín Palma.

Tomaron parte varios oradores entre ellos don Virgilio Anguita y el doctor Bueno.

Fueron aceptadas las conclusiones acordadas en la Asamblea celebrada en Madrid en el mes de mayo último, con algunas modificaciones.

También se acordó pedir ampliación del servicio de créditos y asimismo del de las consignaciones del concurso provisional de Harinas para el Ejército; que se amplíe la exportación de trigos y aceites, si es posible con primas y que se prohíba la importación de maíz hasta que el precio de los cereales no sea remunerador.

#### CAUSA POR CONTRABANDO

Sevilla, 30 (12 n.).—En la Audiencia se ha visto la causa seguida contra don Miguel Micó Sammartín, armador del buque que llevó a Valencia al señor Sánchez Guevara.

El fiscal solicitó para el procesado una multa de 240.000 pesetas. El defensor pidió la absolución.

Bilbao, 1 (1'15 m.).—Durante la mañana del domingo fueron repartidas con profusión hojas clandestinas invitando a los obreros a ir al paro general.

Justifican el movimiento por abusos del Gobierno central y otros motivos de carácter particular, como la persistencia del conflicto del ramo de construcción y la amenaza de los patronos de plantear el "lock-out".

Granada, 1 (2'15 m.).—Continúa la vida normal en esta población, habiendo desaparecido todos los temores de que se plantease la huelga general como se anunciaba.

Motril, 1 (2'15 m.).—Ayer se rumoraba que se iba a declarar la huelga general en esta población.

El alcalde celebró una conferencia con el presidente de la Casa del Pueblo el que le dijo que los socialistas eran completamente ajeno a la organización de tal movimiento.

#### SANGRO EN SANTIAGO

Santiago, 30 (12 n.).—Procedente de Lugo, llegó esta tarde el ministro del Trabajo que traía el encargo del presidente del Consejo de que le disculpara ante las autoridades por haber desistido del viaje por perentorias ocupaciones.

El señor Sangro fué obsequiado con un banquete, acto al que asistieron numerosos comensales, entre ellos el señor Rodríguez de Viguri.

Esta noche ha salido el ministro para Madrid con objeto de asistir al Consejo que se celebrará mañana martes.

#### CAMBIO DEL NOMBRE DE UNA CALLE

Málaga, 30 (12 n.).—El alcalde señor Briales Franquelo hablando con los periodistas les dijo que la comisión nombrada para dar el nombre de Córdoba a una calle había acordado proponer que se dé tal denominación a la Alameda de Carlos Haes.

Carlos Haes, fué un pintor suizo que residió algún tiempo en Málaga.

**GANGA:** cortes de traje, pantalón y blusa azules para mecánicos, desde 7 pesetas traje; monos azules para mecánicos, desde 8 pesetas, en El Metro y sus Sucursales.



# LA HERNIA

y sus peligros radicalmente suprimidos por los aparatos y el método del

Reputado ortopédico de París **A. G. RAYMOND**

Si sufriás de la HERNIA, si vivís con ella un calvario y corréis diariamente el peligro de una muerte anticipada y horroresa por su estrangulación debéis operaros o adoptar enseguida los nuevos aparatos del reputado ortopédico francés **A. G. RAYMOND** y no llevar un braguero cualquiera que sólo sirve para aplastar el tumor y agravar la enfermedad. Los aparatos **A. G. RAYMOND** construidos científicamente y anatómicamente para cada caso, se amoldan al cuerpo como un guante, suaves y cómodos no molestan y el herniado puede dedicarse a su labor habitual (trabajos del campo u otros), logran desde el primer momento la contención absoluta y constante de la hernia, alejan sus peligros y ejercen un verdadero milagro en el estado del herniado, devolviéndole las energías perdidas y la alegría de la salud. A los numerosos testimonios de satisfacción que hemos venido publicando y que enaltecen los efectos benéficos del método **A. G. RAYMOND**, añadimos los que siguen:

VILLAFRANCA DE CÓRDOBA 24 de Abril 1930.—Señor A. G. Raymond, Barcelona.—Muy señor mío: El año pasado, en el mes de marzo, acudí a visitar a su señor especialista por una hernia que padecía desde hace veinte años, pues tengo setenta y siete años, a los trece meses de llevar sus tan acertados aparatos me encuentro completamente curado, cosa que le comunico para expresarle mi más profunda gratitud. Recomendaré a todos los herniados que conozco su sistema, en vista del magnífico éxito que con él he conseguido. Y puede contar con el agradecimiento de su afmto. s. s. q. e. s. m., Francisco Tapia, Calle del Arroyo. VILLAFRANCA DE CÓRDOBA.

Don A. G. Raymond, Barcelona.—Muy señor mío: Es para mí una muy grande satisfacción de poder mandarle esta carta y darle mis más expresivas gracias por haberme curado de una hernia escrotal con sus tan acertados aparatos, me he convertido en un ferviente propagandista del método **A. G. RAYMOND** y en agradecimiento le autorizo a publicar la presente. Su afmto. s. s. Diego Ordóñez, Calle Sánchez Guerra, 5. IZNAJAR (CORDOBA).

**HERNIADOS:** Si por descuido la desgracia entra en vuestro hogar tenéis la culpa, si estáis cansados de llevar aparatos sin resultado ninguno, tened presente que el método **A. G. RAYMOND** ha dado resultados sorprendentes donde todos los otros medios habían fracasado. No vaciléis más y antes que sea demasiado tarde, visitad y con toda confianza al eminente ortopédico en:

Prisgo, martes 1º de julio, Hotel Comercio.  
Lucena, miércoles 2 de julio, Fonda La Sulza.  
Iznájar, jueves 3, Fonda Los Angeles.  
Rute, viernes 4, Hotel Comercio.  
Cádiz domingo 6, Hotel France Paris.  
Jerez de la Frontera, lunes 7, Hotel Victoria.  
CORDOBA, martes 8, HOTEL ESPAÑA Y FRANCIA.  
Pozoblanco, miércoles 9, Hotel del Valle.

AQUELLOS QUE TIENEN BUEN GUSTO  
PREFIEREN SIEMPRE  
LAS CERVEZAS **PILEN** Y **MUNICH**

DE

“La Mezquita”, S.A.  
DE CÓRDOBA.

EL QUE LAS BEBE YA NO QUIERE OTRAS

DURANTE EL MES DE JULIO, GRANDES REBAJAS DE PRECIOS  
ALMACENES HIERRO ARAGÓN

No habrá quien compita

Electro Harinera Santa Ana  
DOROTEO AMOR CALERO  
Pozoblanco

## A todos nos pasa igual

Cuando efectuamos una compra y nos damos cuenta de haber comprado bien, nos produce satisfacción y alegría.

Por esta razón, todos los que compran tejidos, artículos de punto, ropa hecha o cortes de trajes en El Metro y sus tres Sucursales en Córdoba, repiten y se hacen clientes fijos, siendo esta la causa de ser la casa más visitada por el público cordobés y mucho personal de los pueblos de la provincia.

En surtido, bondad de clase, y precios afinados, no hay quien le gane pues las grandes compras que esta Sociedad hace para surtir sus cuatro establecimientos, permiten conseguir de las más importantes fábricas precios especiales, siendo este el motivo de ser la que más barato vende.

En el piso primero de la Central de El Metro, se liquidan todos los retales de telas que por la mucha venta suelen quedar, con gran rebaja de precios.

No lo olviden, para quedar contentos, después de haber comprado tejidos, artículos de punto, ropa hecha o cortes de trajes. El Metro o cualquiera de sus tres Sucursales.

Precio fijo verdad.

## HOTEL CALETA PALACE MÁLAGA

125 habitaciones, 75 baños. Frente al mar, con su propia playa.—Magnífica instalación de baños de mar calientes.

Pensión desde pesetas 22·50

Arreglos para familias.

## ESTE MES

vendemos los calzados a precios baratísimos. Si quiere usted comprar novedades, a precios de ocasión, no deje de visitarnos.

CORDOBA-PARIS, GONDOMAR, 10

## PEDRO VILLOSLADA PECHALUP

ABOGADO

COMPAS DE SAN FRANCISCO, 8

## HOTEL INGLÉS (Antes Simón) MÁLAGA

MARQUÉS DE LARROS, 4  
75 amplias habitaciones, todas con agua caliente y fría.—Baños. Ascensor. Esmerada cocina.

Pensión desde pesetas 12

## Carbones minerales y Vegetales

Almacenes de S. Rafael  
Felipe Carracedo  
Reyes Católicos, sin número  
Teléfono 2606 CÓRDOBA